  NOTE AUX PARENTS
ENT & PRONOTE :
Le Lycée Branly met à votre disposition différents services et outils de suivi de scolarité.
L’accès à ces services se fait par l’ENT. https://edouard-branly.ent.auvergnerhonealpes.fr/
Vous recevrez les identifiants permettant de vous y connecter dès la rentrée, lors des réunions d’informations parents /professeurs de septembre (il existe un code pour l’élève et un code pour chaque parents).
Pour les élèves déjà inscrits au lycée, les anciens codes (élèves et parents) sont conservés.
L’ENT permet d’avoir accès à un service de messagerie et à différentes ressources numériques (ressources et documents mis à disposition par les enseignants, manuels numériques, ressources diverses)
L’accès à PRONOTE se fait par fédération d’identité avec l’ENT, ce qui veut donc dire qu’il n’y a pas de codes d’accès direct à Pronote.
Pronote permet à chaque famille et élève :
-D’effectuer le suivi de la scolarité :
- retards, absences, punitions, cahier de textes et travaux donnés aux élèves,  
- échanges avec les professeurs, changements d‘emplois du temps 

-De consulter et télécharger  les bulletins, envoyés également par mail – si votre adresse nous est connue. Ces bulletins pourront aussi être imprimés et remis à la famille, uniquement  sur demande écrite remise au secrétariat des élèves. 

-De télécharger les certificats de scolarité.   

-De recevoir des informations de la direction (papillon à droite de l’onglet assistance) .

Il est essentiel que nous disposions de votre adresse email : vous pourrez ainsi récupérer facilement vos codes d’accès si vous les égarez, et nous pourrons plus rapidement vous faire parvenir les informations concernant la scolarité de votre enfant. 
Pour vos problèmes de connexion ou d’utilisation de l’ENT et/ou PRONOTE, nos référents numériques assurent une assistance à l’adresse assistance@lyceebranly.com

Gratuité des manuels scolaires pour tous les niveaux de la voie générale et technologique (2de, première et terminale) et les secondes et premières de la voie professionnelle.
Dans le contexte de la réforme des lycées, la Région Auvergne-Rhône-Alpes a instauré la gratuité des manuels scolaires pour tous les lycéens (sauf les terminales de la voie professionnelle, gratuité pour la rentrée 2021). 
La remise des manuels aux élèves sera organisée dans le lycée pendant la première semaine de cours sur présentation du Pass région (demande obligatoire à faire en ligne pour tous les élèves de seconde et les élèves venant d’une autre région).
[bookmark: _GoBack]Pour les terminales professionnelles, le dispositif avantages « manuels scolaires » du Pass’Région sera maintenu pour l’année scolaire 2020/2021.

PASS’REGION :
Pour les élèves le possédant déjà, vous devez obligatoirement le conserver pour la rentrée scolaire 2020/2021. Il sera validé par le lycée durant l’été.
Si vous entrez en 2nde générale et technologique, en seconde professionnelle, si vous êtes étudiant en CPGE, BTS, ou en apprentissage, ou si vous venez d’une autre région : vous devez obligatoirement avant le jour de l’inscription commander votre pass sur le site :
http://passregion.auvergnerhonealpes.fr pour que votre demande puisse être validée le jour de l’inscription.
Vous recevrez alors votre pass, déjà chargé, à l’adresse postale que vous aurez indiquée.
Pour les élèves entrant dans la voie professionnelle (seconde professionnelle et première passerelle), une aide au premier équipement de 150 € (outillage et tenue professionnelle) vous est allouée : celle-ci est perçue par le lycée qui se charge de vous équiper à la rentrée.



Nous vous informons qu’une blouse pour les matières scientifiques est OBLIGATOIRE.
Elle doit être 100% coton et avoir les manches longues.
Les références pour l’achat d’une calculatrice pour l’entrée en 2nde sont les suivantes :
Numworks sur numworks.fr ou en commande groupée du lycée (10% de remise) à la rentrée
Sinon il reste possible d'utiliser une calculatrice parmi les modèles :
- Casio graph 90+E (mise à jour avec python)
- Casio graph 35+E II python edition (rentrée 2019)
- Texas Instrument TI83 premium CE python edition (rentrée 2019)


